

Дорогие товарищи!

ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЕМ славный коллектив лесгафтовцев с днем международной солидарности трудящихся — праздником 1 Мая.

Пусть успехи нашего коллектива во всенародном социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина и высокая награда, которой удостоили нас партия и правительство, — Ленинская юбилейная Почетная грамота вдохновят каждого из нас на достижение новых высоких показателей в труде, учебе, спорте.

Желаем всем педагогам, студентам, рабочим и служащим доброго здоровья и счастья в личной жизни.

Ректорат, партийное бюро, местком, комитет ВЛКСМ, профком института

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 15 (616)

Понедельник, 27 апреля 1970 г.

Год издания шестнадцатый
Цена 1 коп.

Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Активно внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1970 года)



О друзьях-студентах

До всего есть дело

УЧИТСЯ ОНА в институте первый год (на спортивном факультете). А кажется, будто знаем ее уже много лет. У нее — заместителя председателя студенческого совета — всегда есть дело: надо посоветоваться с преподавателем, как лучше провести беседу со студентами; хорошо бы достать для девушек своего общежития билеты в театр имени Горького.

Совсем недавно упоминание об общежитии по каналу Грибоедова, 101, ассоциировалось с беспорядком. Так, действительно, было. Но сейчас общежитие преобразуется. Натерты полы, аккуратно убрана комната отдыха, вывешены газеты. Каждые две недели проводятся интересные беседы. Наконец-то, частыми гостями общежития стали и преподаватели. И во всем этом — большая доля Ольгиного труда.

Такая же Оля Чиликина и в группе. Преподаватель немецкого языка Т. Г. Морозова часто рассказывала нам о симфонической музыке, с увлечением говорила о том, какое это большое удовольствие — концерты в филармонии. Однако мало кто из нас решался посетить это здание, невольно вызывающее робость.

Но вот взялась за дело Оля Чиликина. И организовала поход в Филармонию... Впервые мы слышали орган. Тишина в зале и эти чудесные звуки... И сейчас уже многие из нас хотят бывать в филармонии еще и еще.

На все у нее хватает времени: и учиться, и тренироваться (Оля — мастер спорта), и заниматься общественными делами.

В. СМЕРНОВА,
студентка II курса спортфака

Там, где бескрайняя степь...

ЛЕТОМ два наших строительных отряда выедут в Казахстан. «Где? Когда? В каких условиях будем работать?» Вопросы эти волнуют нас уже сегодня. Именно для того, чтобы получить на них исчерпывающие ответы, и выехали к месту предстоящей стройки руководители отрядов — студент А. Крылов и автор этих строк.

Путь лежал на Гурьев. Строительно-монтажное управление № 1 треста «Гурьевнефтехимстрой» — так довольно пространно называется организация, в которой предстоит работать одному из отрядов. Встретили нас тепло. Первым вопросом к нам было:

— Когда приедете? Мы увидели: ждут нас с нетерпением.

После короткой беседы начальник управле-

ния В. А. Фетисов и главный инженер провезли нас на место стройки. В 8 — 10 километрах от Гурьева сооружается одна из крупнейших птицефабрик Казахстана. А мы будем возводить дома для рабочих этого предприятия. Здесь вырастет целый поселок.

А пока что здесь — бескрайняя степь. Вдали виднеется Гурьев. Метрах в пятистах — шос-

се. Оно будет отделять поселок от птицефабрики.

В тот же день мы заключили трудовой договор. На объекте предстоит освоить 64,5 тыс. рублей. Это минимум. Но если отряду это будет по силам, нам предоставят возможность сделать работ на гораздо большую сумму.

Другой наш отряд также будет занят на сельском строительстве — в

одном из совхозов, что в 152 км от Гурьева. Этот отряд выедет сюда в первых числах июля.

Уже сейчас подали заявления с просьбой зачислить их в стройотряды более 130 студентов. Но только 50 из них получат право быть в числе строителей.

Т. МУСАКЕВ,
командир 2-го студенческого строительного отряда

ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО ВОЖДА

20 апреля в актовом зале института состоялось торжественное заседание, посвященное 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Заседание открыл секретарь партбюро института Ю. К. Матвеев.

В зале прозвучал голос В. И. Ленина — его речь «Что такое Советская власть?», записанная на грампластинку в 1919 году.

С докладом «Дело Ленина будет жить вечно» выступил зам. секретаря партбюро М. В. Баранчиков.

Председатель месткома В. А.

Григорьев вручил вымпелы и грамоты коллективам кафедр и служб — победителям в социальном соревновании, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Был зачитан приказ ректора о премировании ряда сотрудников института.

В заключение торжественного заседания в зале мощно звучит «Интернационал», который поют участники собрания.

Затем ленинградские артисты выступили с любимыми музыкальными произведениями В. И. Ленина.

ПРИНЯТЫ

В ЮБИЛЕЙНЫЕ ДНИ

КОМСОМОЛНИ... На нее равняется шаг вся советская молодежь и у нее учится жить и трудиться по-ленински. В дни предъюбилейной Ленинской вахты многие из наших студентов, не состоящих в комсомоле, подали заявления с просьбой принять их в ряды ВЛКСМ. Они ответственно отнеслись к этому серьезному шагу в своей жизни, понимая, что быть членом Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — это большая честь для каждого юноши и девушки. «Хочу быть в рядах авангарда молодых строителей коммунизма...» — так написала в заявлении Р. Рахматулина. Такие же чувства выразили и ее товарищи: В. Шутов, А. Полежаев, Ю. Иванов, А. Сидоров, А. Кернович, А. Князев, И.

Игнатъева, Г. Афанасица, Г. Баукорбекова. В дни, предшествующие ленинскому юбилею, их принимали в комсомол. Комитет ВЛКСМ был строг. «Как учишься? Как понимаешь задачи комсомола? Какую рекомендацию дала группа? В курсе ли событий международной и внутренней жизни страны?» Только после такого основательного экзамена выносилось решение.

— Принять в ряды ВЛКСМ! Так решило и бюро Октябрьского райкома комсомола.

Знаменательное событие в жизни наших товарищей. Оно тем более радостно для них, что произошло в преддверии 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

С. БОЙКОВ,
член комитета ВЛКСМ института

С ПРАЗДНИКОМ ПЕРВОМАЯ!

Ленинской теме посвящены

В ЛЕНИНСКОМ ЗАЛЕ кабинета марксизма-ленинизма действует оформленная к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина выставка «Дело Ленина живет и побеждает».

Худсовет художественно-оформительского комбината высоко оценил работу главного художника по институту В. М. Сойты и непосредственного исполнителя — художника А. И. Сауэра. По тридцати стендам выставки можно отчетливо проследить весь путь развития ленинских идей.

Основным идейно-художественным достоинством выставки является ее большая выразительность, ее высокий агитационный эффект. Документальные фотографии в сочетании с контрастными рисунками и четкими красно-черными графическими плакатами-символами составляют основу экспозиции. Текста относительно немного, только самое главное: хорошо подобранные цитаты, цифры.

Все это делает выставку очень доходчивой, помогает еще глубже понять величие ленинской мысли.

Е. ГРЕБЕННИКОВ, наш корр.

★ ★

В ЧЕСТЬ 100-летия со дня рождения В. И. Ленина библиотека института организовала открытый просмотр литературы на тему «Ленин и современность». На выставке были представлены произведения В. И. Ленина и литература о его жизни и деятельности, а также книги, отражающие современные достижения нашей страны. Всего здесь около 600 томов.

Преподаватели кафедры марксизма-ленинизма провели обзоры литературы, имеющейся на выставке. Демонстрировалась здесь и коллекция памятных значков, посвященных ленинской теме.

Выставка прошла с большим успехом.

Э. КАЗАРЦЕВА

ЭТА ТЕЛЕГРАММА адресована нашему вузу. Она пришла из Улан-Батора.

«Разрешите от имени ректората Монгольского государственного педагогического института выразить коллективу вашего института сердечные поздравления по случаю великого праздника — 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, наилучшие пожелания замечательных успехов в деле укрепления искренней традиционной дружбы, всестороннего сотрудничества между нашими странами.

Ректорат МГПИ»

...Развитие спорта в Монгольской Народной Республике за последние годы достигло уровня, который позволяет братской стране принимать участие в Олимпийских играх и первенствах мира более чем по 10 видам спорта.

Немалая заслуга в этом принадлежит и нашему институту, преподаватели которого приложили много усилий, передавая свой

Крепнет братская дружба!

Эстафета продолжается

опыт и знания в деле воспитания спортсменов высокого класса и тренерско-педагогических кадров. Имена шестерых тренеров-лесгафтовцев — легкоатлетов Н. К. Медведова и А. М. Данилова, спортистов В. А. Григорьева и А. В. Макогонова, гимнастов Л. Ф. Суворова и М. Д. Касьяника — занесены в Книгу почета монгольского спорта. Многие их воспитанники — ныне мастера и заслуженные мастера спорта МНР — с успехом защищают спортивную честь своей родины на международных соревнованиях, другие воспитывают новое поколение спортсменов и преподавателей.

Специалисты нашего вуза пользуются большим авторитетом среди спортсменов, руководителей и

спортивной общественности Монголии.

Правительство МНР и Монгольская народно-революционная партия придают большое значение спорту. Многие спортсмены и тренеры награждены орденами и медалями республики. Среди них и наш А. М. Данилов, он удостоен ордена «Полярная звезда», М. Д. Касьяник — грамоты Совета Министров.

Сейчас на факультете физического воспитания пединститута МНР работает преподаватель кафедры легкой атлетики Б. А. Хрущев. Он с успехом продолжил эстафету нашей братской помощи монгольским спортсменам.

Лесгафтовцы горячо поздравляют всех спортсменов МНР в связи со знаменательной датой — 100-летием со дня рождения В. И. Ленина и желают им новых успехов во славу своей родины.

М. КАСЬЯНИК,
старший преподаватель
кафедры гимнастики

Петергофскому шоссе, десятка два путиловских мастеровых и наши фабричные девушки с «Треугольника», — и ничего нам не страшно: хоть сейчас в бой!»

Многочисленные выступления В. И. Ленина в годы первой русской революции в помещении курсов П. Ф. Лесгафта проходили всегда в нормальной, деловой обстановке и благодаря четкой подготовительной работе лесгафтовцев-революционеров, большевиков, ни разу не были прерваны провокаторами или агентами полиции.

Устная пропаганда и агитация в 1905—1907 годах занимала большое место в деятельности В. И. Ленина. Много интересного об этом рассказывала в своих воспоминаниях Елена Дмитриевна Стасова, являвшаяся тогда секретарем Петербургского комитета РСДРП. «Когда я вызывала его (В. И. Ленина. — Ф. Ш.) на явку, чтобы сообщить, куда он должен пойти для выступления, для доклада, то не было такого случая, чтобы он не пришел, точно так же как не было случая, чтобы он опоздал. На следующий день Ленин всегда сообщал очень точно: сколько народу было на его докладе, какие вопросы были заданы и какие недостатки в той организации, куда мы его послали».

...Работа в Исполкоме Совета рабочих депутатов, занятие с марксистским кружком, неоднократные выступления на партийных собраниях города — это работа, которая проведена В. И. Лениным в стенах института Лесгафта в 1905—1907 годах.

Ф. ШУВАЛОВ

Интернациональный вечер

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ вечер дружбы, в котором участвовали студенты-посланцы Кубы, Болгарии, Венгрии, Румынии, Индии, Австрии, Чили, Уругвая, состоялся в стенах нашего института.

Советские студенты и преподаватели тепло встретили собравшихся. Студенты Ленинградской государственной консерватории имени Н. А. Римского-Корсакова, приглашенные нашими болгарскими друзьями, выступили с концертом классической музыки. Звучали скрипка, кларнет, рояль. Затем участники вечера перешли в уютное кафе, оборудованное в буфете института. Украшенное гирляндами, шарами и флагами разных стран и рисунками кубинца Хосе Бертрана, оно выглядело нарядно, празднично. На столиках — пирожки и кофе, приготовленный по-бразильски Розой Перес и Максимилианом Гонзалесом.

Атмосфера вечера была непринужденной, теплой. Хозяевами вечера были наши болгарские

аспиранты Юлия Мутафова и Борис Начев.

Лесгафтовцы приветствовали гостей. Кубинцы исполнили свои национальные песни. Институтский эстрадный оркестр звучал весь вечер. Был поднят тост за дружбу и взаимопонимание всех народов.

Была проведена интернациональная викторина. Представители разных стран демонстрировали свое искусство в танцах. Первые три премии получили венгерская пара, советско-кубинская и австрийская.

Вечер сокращенно назвали «КДМ», что означает «Клуб дружбы молодежи». Он проведен впервые. Его участники пожелали, чтобы вечера КДМ стали традицией.

Много старания в подготовке вечера проявили наши студентки Валя Адикаевская, Рита Абрамова и Лариса Волкова.

А. ТРЕСКУНОВА, ответственная за работу с иностранцами
Г. ГАННОТА, преподаватель

Здесь звучало слово Ильича

СТАТЬЯ 6-Я

рарному вопросу имеет товарищ Карпов (подпольное имя В. И. Ленина. — Ф. Ш.).

В зале сразу наступила тишина. Из президиума вышел невысокий человек с рыжеватой бородкой, в черном костюме и черном галстуке и заговорил спокойным, ровным голосом. Таким и запомнился мне по этой первой встрече Ленин, скрывавшийся тогда под фамилией Карпов.

Трудно через шесть десятков лет вспомнить сказанное Лениным тогда. Помню только, что в этот поздний вечер шли мы по

11—12 (24—25) июня 1906 года В. И. Ленин председательствовал на межрайонной конференции Петербургской организации РСДРП, которая проводилась в Териоках (Финляндия). Он внес предложение начать работу конференции с обсуждения вопроса о тактике. Предложение В. И. Ленина было принято. Он выступил на конференции с докладами «О тактике партии по отношению к Государственной Думе» и «О единстве партии».

А 28 июня (11 июля) 1906 года В. И. Ленин выступил в помещении курсов П. Ф. Лесгафта на собрании рабочих социал-демократов Нарвского района Петербурга с докладом по аграрному вопросу. В. И. Ленин председательствовал на этом собрании. По его предложению была принята резолюция, одобряющая решения межрайонной конференции Петербургской организации РСДРП.

На другой день газета «Эхо» писала об этом: «Согласно воле всего собрания, председатель т. Ленин прочел специальный доклад по аграрному вопросу. Под конец собрания председателем предложена была следующая резолюция, принятая всем собранием: «Мы, организованные рабочие Нарвского района в количестве 200 человек, выслушав этот доклад о решениях, принятых общегородской конференцией, и обсудив их, выражаем полную свою солидарность с ее постановлениями по вопросам: 1) о тактике по отношению к Государственной Думе; 2) о единстве партии; 3) о совещаниях с социал-демократами в Государственной Думе».

Интересны воспоминания А. И.

